



Kontroly provozoven stravovacích služeb v Olomouckém kraji ve třetím čtvrtletí 2023

Olomoučtí hygienici provedli v období od 1. 7. do 30.9.2023 celkem 293 kontrol v provozovnách stravovacích služeb. Kontroly byly v jednotlivých typech zařízení prováděny s ohledem na rizika plynoucí z jejich činnosti, popřípadě rizika pro cílový segment veřejnosti, tedy byly zaměřeny jak na stravování dospělých, tak dětí a mladistvých v zařízeních školního stravování a ostatních stravovacích službách pro děti a mladistvé.



V oblasti stravování dospělých a stravování v provozovnách stravovacích služeb s přístupem široké veřejnosti bylo provedeno celkem 264 kontrol, přičemž 209 kontrol (79 %) bylo zaměřeno na provozovny otevřeného typu s využíváním stravovacích služeb širokou veřejností a 55 kontrol (21 %) bylo v provozovnách pro uzavřené skupiny dospělých strávníků (závodní stravování, stravování u poskytovatelů zdravotních či sociálních služeb).

Vzhledem tomu, že v období letní sezóny jsou pořádány četné kulturní a sportovní akce spojené s poskytováním občerstvení, provedli hygienici řadu kontrol rychlých občerstvení a stánků. Tyto kontroly v 60 provozovnách poskytujících stravovací služby v rámci uvedených akcí byly zaměřeny na podmínky bezpečné výroby a manipulace s potravinami. Pozornosti našich hygieniků neunikly ani stravovací služby v oblastech

s vysokou frekvencí cestovního ruchu, kde bylo za sledované období provedeno 81 kontrol. Jako každoročně byla kontrolována také bezpečnost zmrzlin nabízených v rámci stánkového prodeje od místních výrobců. Z celkového množství odebraných 24 vzorků zmrzlin nevyhovělo legislativním požadavkům 12 vzorků (50 %) v ukazateli *Enterobacteriaceae*. Uvedený nález svědčící o nesprávném nastavení sanitačního procesu zmrzlinového stroje na výrobu tzv. točené zmrzliny.

V zařízeních školního stravování a ostatních stravovacích službách pro děti a mladistvé bylo provedeno 29 kontrol, z toho se 24 kontrol (86 %) týkalo školních jídelen, včetně vývařoven a výdejen a 4 kontroly (14 %) ostatních stravovacích služeb pro děti nezapsaných v rejstříku škol a školských zařízení.

Mezi nejčastěji zjišťované nedostatky na úseku potravinového práva patřilo porušení zásad provozní hygieny a udržování provozovny v čistotě a dobrém stavu, nedůsledné dodržování sledovatelnosti potravin na všech stupních výroby, zpracování a distribuce. Za zjištěné nedostatky bylo uloženo celkem 64 pokut v úhrnné výši 156 000 Kč.